




Уважаемые друзья и коллеги!

[bookmark: _GoBack]В период с 10 по 12 апреля 2018 г. в Москве  при поддержке Всероссийского союза страховщиков состоится Международный Конгресс по страхованию и перестрахованию «Глобальные цели  2018» .
       
Конгресс объединит два мероприятия: 

- Конференцию «Стратегия развития. Вектор движения», которая состоится 10 апреля и будет посвящена риск-менеджменту в страховых компаниях, созданию национального риск-офиса, кибер-рискам и кибер-страхованию. 

- 22-ю Ежегодную Конференцию по перестрахованию «Российский рынок перестрахования – изменение модели»: 11-12  апреля.  
В первый день Конференции состоится пленарная дискуссия по обсуждению состояния национального страхового и перестраховочного рынка, концептуальному развитию входящего перестрахования с международных рынков,  влиянию мирового перестраховочного сектора на деятельность  российских  компаний. 
Второй день традиционно будет посвящен тематическим секциям по конкретным, практическим вопросам перестрахования с участием ведущих российских и зарубежных экспертов.
                
К участию в дискуссиях приглашены руководители Банка России, Минфина РФ,  ЕАЭС, руководители и ведущие специалисты крупнейших российских и зарубежных страховых и перестраховочных компаний, брокеры, аджастеры, независимые консультанты и эксперты.

Приглашаем Вас принять участие в предстоящих мероприятиях, которые состоятся  в отеле  Hilton Moscow Leningradskaya Hotel 5* по адресу:  г. Москва,  ул. Каланчевская, 21/40.


Подробная информация:
http://arc.ins-df.com 
marshalek-rrc@ins-df.com
+ 7-495-988-29-89, +7-925-507-35-60









