XII международная конференция «Страхование в Центральной Азии прошла в Алматы»

[bookmark: _GoBack]17-18 апреля в Алматы в отеле Интерконтиненталь прошла XII международная конференция «Страхование в Центральной Азии», которая по многолетней традиции стала площадкой для диалога представителей страхового сообщества, регуляторов страхового рынка, международных экспертов и представителей государственных органов. Более 120 участников конференции из Республики Казахстан, стран СНГ, а также стран дальнего зарубежья в течении двух дней обсуждали актуальные вопросы страхового рынка, проводили встречи и деловые переговоры.
Конференция организована при поддержке ОЮЛ "Ассоциация страховщиков Казахстана" и ОЮЛ «Ассоциация финансовых организаций Казахстана». Стратегическим партнером конференции выступило АО «Фонд гарантирования страховых выплат», спонсором конференции - АО «Российская национальная перестраховочная компания».
В рамках программы конференции обсуждались актуальные вопросы взаимодействия страховых рынков стран ЕАЭС в части перестрахования с учетом особенностей регулирования в отдельных странах, опыт саморегулирования и выстраивания взаимоотношений между участниками рынка внутри профессиональных объединений. Специальная секция была посвящена инновационным направлениям развития страхового рынка. В рамках круглого стола, который прошел во второй день конференции с участием представителей АО «Фонд обязательного медицинского страхования» и Министерства здравоохранения РК обсуждались пути взаимодействия систем обязательного и добровольного страхования в Республике Казахстан.
Портал www.allinsurance.kz будет публиковать подробные отчеты по всем мероприятиям конференции. Презентации спикеров доступны на специализированной странице конференции. 
