15-16 апреля 2025 года в Москве состоится 29-я Ежегодная Конференция по перестрахованию.
Мероприятие ставит своей задачей собрать представителей российского и зарубежного перестраховочного сообщества, заинтересованных в обсуждении широкого спектра вопросов, касающихся текущего состояния отрасли, проблем и перспектив ее развития с учетом экономической ситуации и продолжающихся санкций, поддержания имеющихся и приобретения новых деловых связей.
 В Конференции традиционно примут участие руководители, топ-менеджеры страховых, перестраховочных, брокерских компаний, представители консалтинговых, адвокатских фирм, ведущие эксперты.
Первый день Конференции включает проведение Пленарной сессии, которая будет посвящена обсуждению ключевых вопросов, касающихся практически всех участников отрасли: оценка емкости российского перестраховочного рынка, его динамика, возможность расширения, минимизация рисков, влияние внутренних и внешних факторов.
Во второй день мероприятия включены секции и круглые столы по вопросам страхования и  перестрахования отдельных линий бизнеса с рассмотрением конкретных кейсов:  грузоперевозки, ответственность по различным видам рисков, урегулирование крупных убытков.
К выступлениям приглашены: 
представители Банка России, Всероссийского союза страховщиков, руководители и ведущие специалисты страховых и перестраховочных компаний, брокеры, рейтинговых агентств, аджастеры,  адвокаты и юристы, независимые консультанты.

